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سادهتشریحی 1399
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میله‌ای با بار مثبت را در نزدیکی کلاهک یک الکتروسکوپ بدون بار نگه می‌داریم. در این صورت در کلاهک الکتروسکوپ بار … و در

ورقه‌های آن بار … القا می‌شود.

سادهدرصد پاسخگویی 43%قلم‌چی 1398
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دو جسم نارسانای خنثی را به یکدیگر مالش می‌دهیم و در طی آن،  الکترون بین آن‌ها جابجا می‌شود. قدرمطلق بار هر کدام از

جسم‌ها، چند پیکوکولن خواهد شد؟ 

2 × 10 11

(e = 1/6 × C)10 −19

)116)216 × 10 3)332 × 10 3)432

نسبتا سادهتشریحی قلم‌چی 1399
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درستی یا نادرستی هر یک از جملات زیر را مشخص کنید. )ص/غ(

الف( میدان الکتریکی خاصیتی است که هر بار در فضای پیرامون خود ایجاد می کند.

ب( نوع باری که دو جسم مختلف بر اثر مالش پیدا می کنند به جنس آن ها بستگی داشته و می تواند گاهی مثبت و گاهی منفی باشد.

ج( باردار بودن یک جسم، نوع بار و اندازۀ آن را می توان با الکتروسکوپ )برق‌نما( تعیین کرد.

3/8+د( اگر در مالش شیشه با پارچۀ ابریشمی، بار شیشه  باشد، بار پارچۀ ابریشمی  خواهد بود. × C10 −19−3/8 × C10 −19

متوسطتشریحی 1396

1
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 می‌شود. اگر کرة B را قبل از اتصال به کرة A، به کرة رسانای A دارای بار   است. اگر آن را به کرة رسانای B متصل کنیم، مجموع بار دو کره 

زمین متصل کنیم تعداد الکترون‌های منتقل شده به زمین کدام است؟ 

 

+5μC+3/4μC

(e = 1/6 × C)10 −19

متوسطدرصد پاسخگویی 18%قلم‌چی 1398گزینه های دام دار 4
5

دو کره رسانای منزوی مشابه با بارهای  و  را به‌وسیله سیم نازکی به هم وصل می‌کنیم. بعد از این‌که دو کره به

تعادل الکتروستاتیکی می‌رسند، کدام حالت اتفاق افتاده است؟ )فرض کنید در نهایت باری روی سیم نازک رابط باقی نمی‌ماند و

)

= +1 μCqA= +9 μCqB

e = 1/6 × C10 −19

2/5تعداد  الکترون از کره  به کره  منتقل شده است.1( × 10 13AB

2/5تعداد  پروتون از کره  به کره  منتقل شده است.2( × 10 13BA

3/125تعداد  پروتون از کره  به کره  منتقل شده است.3( × 10 13BA

3/125تعداد  الکترون از کره  به کره  منتقل شده است. 4( × 10 13AB

متوسطتشریحی 1397
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Fe3+(eعدد اتمی آهن 26 است. بار الکتریکی  چند کولن است؟  = 1/6 × C)10 −19
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متوسطتشریحی 1397
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یک میلة خنثی از جنس کهربا را ابتدا با یک تکه لاستیک مالش داده و به کلاهک یک الکتروسکوپ بدون بار تماس می‌دهیم. سپس میله را توسط دست خنثی کرده و

توسط پارچة پشمی مالش می‌دهیم. در این حالت اگر میله را به کلاهک الکتروسکوپ نزدیک کنیم چه اتفاقی می‌افتد و بار روی ورقه‌ها )پس از نزدیک کردن میله( چه

خواهد بود؟

 

متوسطتشریحی 1398
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 کولن است. اگر طی واکنشی این اتم سه الکترون از دست بدهد، بار الکتریکی یون بار الکتریکی هستة یک اتم خنثی 

مربوط به آن اتم چند میکروکولن می‌گردد؟ 

20/8 × 10 −19

(e = 1/6 × C)10 −19

متوسطتشریحی 1396
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میله‌ای با بار الکتریکی مثبت را به کلاهک الکتروسکوپ بدون باری نزدیک کرده و نگه می‌داریم. در این حالت بار الکتریکی کلاهک

الکتروسکوپ . . . و بار الکتریکی ورقه‌های آن . . . است. اگر در همین حالت کلاهک الکتروسکوپ را لمس کنیم، بار الکتریکی . .

.الکتروسکوپ خنثی می شود.

متوسطدرصد پاسخگویی 33%قلم‌چی 1399
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6/4−برای آن‌که بار الکتریکی جسمی از به تغییر نماید چه تعداد الکترون و چگونه باید توسط جسم مبادله شود؟ C+12/8 C

(e = 1/6 × C)10 −19

4 الکترون بگیرد.1( × 10 4 الکترون از دست بدهد.2(19 × 10 19

12 الکترون بگیرد.3( × 10 12 الکترون از دست بدهد. 4(19 × 10 19

متوسطدرصد پاسخگویی 21%قلم‌چی 1399گزینه های دام دار 1
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در شکل زیر، بار اولیه کره‌های مشابه و رسانای و برابر با  و است. اگر کلید  را ببندیم، چند الکترون و در چه

جهتی بین دو کره جابه‌جا می‌شود؟ ) و فرض کنید در نهایت روی سیم رابط، الکترونی باقی نماند.(

AB= 20 μCqA= 12 μCqBk

e = 1/6 × C10 −19

2/5، از به1( × 10 13AB

2/5، از به2( × 10 13BA

2/5، از به3( × 10 19AB

2/5، از به4( × 10 19BAیب
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متوسطدرصد پاسخگویی 33%قلم‌چی 1398
12

انتهای

مثبت سری

موی انسان

شیشه

پارچه کتان

پلاستیک

انتهای منفی

سری

با توجه به سری الکتریسیته مالشی، اگر یک میله شیشه‌ای خنثی را با یک پارچه کتان خنثی مالش دهیم، جرم میله شیشه‌ای ...............

می‌شود و اندازه بار میله شیشه‌ای ............. اندازه بار پارچه کتانی می‌شود.

 

بیش‌تر – برابر با1(

بیش‌تر – بیش‌تر از2(

کمتر – برابر با3(

کمتر – کمتر از4(

متوسطدرصد پاسخگویی 22%قلم‌چی 1399
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دو کره رسانای و دارای بار الکتریکی هم‌نام‌اند. اگر دو کره را با هم تماس دهیم، کره تعداد  الکترون گرفته و اندازه بار

الکتریکی آن 125 درصد افزایش می‌یابد. بار اولیه کره چند بوده است؟ 

ABB5 × 10 13

BμC(e = 1/6 × C)10 −19

)16/4)23/2)3-3/2)4-6/4
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نسبتا دشواردرصد پاسخگویی 53%قلم‌چی 1396
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جدول سری الکتریسیته

مالشی )تریبوالکتریک(

شیشه

پشم

ابریشم

پلاستیک

اگر میله‌ نارسانایی را بعد از مالش با پارچه پشمی به الکتروسکوپی که دارای بار منفی است، نزدیک کنیم، ورقه‌های الکتروسکوپ به هم

نزدیک می‌شوند. با توجه به جدول سری الکتریسیته مالشی )تریبو‌الکتریک(، جنس این میله و علامت بار ایجاد شده در آن کدام است؟

جدول سری الکتریسیته مالشی )تریبوالکتریک(

شیشه

پشم

ابریشم

پلاستیک

شیشه‌ای – منفی1(

شیشه‌ای – مثبت2(

پلاستیکی – منفی3(

پلاستیکی – مثبت4(

دشواردرصد پاسخگویی 5%قلم‌چی 1397گزینه های دام دار 1
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با مالش دو جسم و به یکدیگر، تعداد  الکترون از جسم به منتقل می‌شود و بار الکتریکی جسم سه برابر بار الکتریکی

جسم می‌شود. اگر بار آن‌ها قبل از مالش یکسان بوده باشد، بار الکتریکی جسم پس از مالش چند میکروکولن است؟

  

AB3/25 × 10 12ABA

BB

(e = 1/6 × C)10 −19

)1-0/52)2-1/04

)30/52)41/04

دشواردرصد پاسخگویی 7%قلم‌چی 1395
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دو کره‌ی رسانای  و  به ترتیب به ‌شعاع‌های  و  و چگالی سطحی  و  دارای بارهای الکتریکی مثبت‌اند.

تقریباً چند درصد از بار کره‌ی بزرگ‌تر به کره‌ی کوچک‌تر منتقل شود تا نسبت بار کره‌ها برابر با نسبت شعاع آن‌ها شود؟

ABrA= 3rB rAσA= 3σB σA

)122)235)376)483

دشواردرصد پاسخگویی 5%قلم‌چی 1396
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کره‌ای رسانا دارای بار الکتریکی مثبت است. اگر   الکترون به کره بدهیم، بار آن منفی  و اندازه بار منفی   اندازه بار اولیه‌اش

   است، چند میکروکولن بار از یکی به دیگری منتقل می‌شود؟ می‌شود. با اتصال این کره به کره‌ای مشابه که دارای بار  

5 × 10 132
3

19/2μC

(e = 1/6 × C)10 −19

یب412/2(312/4(211/2(18(
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دشوارتشریحی 1396
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 می‌شود. اگر نسبت جسمی دارای بار الکتریکی 3/2- میکروکولن است. اگر به این جسم n الکترون بدهیم، بار آن   و اگر از این جسم n الکترون بگیریم، بار آن 

  برابر 3 باشد، در این صورت n کدام است؟  به 

q1q2

q1q2(e = 1/6 × C)10 −19

دشواردرصد پاسخگویی 13%قلم‌چی 1398گزینه های دام دار 1
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جسمی دارای بار الکتریکی مثبت است. اگر  الکترون از آن بگیریم، بار الکتریکی آن  بار اولیه می‌شود. بار اولیة جسم چند کولن

می‌باشد؟ 

5 × 10 125
4

(e = 1/6 × C)10 −19

)16/4 × 10 −7)23 × 10 −7

)33/2 × 10 −6)43/2 × 10 −7

دشوارقلم‌چی 1399
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اختلاف پتانسیل دو سر یک لامپ و مقاومت آن است. در مدت زمان 5 دقیقه، چه تعداد الکترون از هر مقطع سیم این لامپ

می‌گذرد؟ ) و دما، ثابت است.(

12V15Ω

e = 1/6 × C10 −19

)11/5 × 10 20)21/5 × 10 21

)3×2
3 10 20)4×2

3 10 21
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